

**МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
НАЦІОНАЛЬНИЙ ТЕХНІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ УКРАЇНИ
«КИЇВСЬКИЙ ПОЛІТЕХНІЧНИЙ ІНСТИТУТ
імені ІГОРЯ СІКОРСЬКОГО»**

Факультет соціології і права

Кафедра інформаційного, господарського та адміністративного права

«БІЗНЕС-ПРАВО»

СЕРТИФІКАТНА ПРОГРАМА

**для першого (бакалаврського) рівня вищої освіти
за освітньою програмою “Право”
спеціальності 081 «Право»**

*Ухвалено Методичною радою
КПІ ім. Ігоря Сікорського*

від _____ 2023 р. № _____

Введено в дію наказом

від _____ 2023 р. № _____

Київ – 2023

Розробники сертифікатної програми

Бевз Світлана Іванівна, професор, зав. каф. інформаційного, господарського та адміністративного права, доктор юридичних наук.

Подоляк Світлана Анатоліївна, доцент, доцент кафедри інформаційного, господарського та адміністративного права, кандидат юридичних наук.

Сертифікатна програма “Бізнес-право” кафедри інформаційного, господарського та адміністративного права для освітньої програми “Право” зі спеціальності 081 «Право» першого (бакалаврського) рівня вищої освіти. Упорядн. Бевз С.І., Подоляк С.А., Дубняк М.В., Київ: КПІ ім. Ігоря Сікорського, 2023, 12с.

ОПИС СЕРТИФІКАТНОЇ ПРОГРАМИ

1 — Загальна інформація	
Назва сертифікатної програми	Бізнес-право
Рівень вищої освіти	Перший (бакалаврський)
Галузь знань	08 Право
Спеціальність	081 Право
Освітня програма	Право
Факультет	Факультет соціології і права
Кафедра	Кафедра інформаційного, господарського та адміністративного права
Обсяг сертифікатної програми	20 кредитів ЄКТС
Мова викладання	Українська
Документ про опанування сертифікатної програми	Сертифікат встановленого зразка КПІ ім. Ігоря Сікорського,
Термін дії сертифікатної програми	Безстроково
Інтернет – адреса постійного розміщення сертифікатної програми	https://kigap.kpi.ua/
2 – Мета сертифікатної програми	
<p>Поглиблення фундаментальних і формування спеціальних знань, вмінь і навичок для вирішення поставлених завдань (теоретичного та практичного характеру), з юридичного супроводження діяльності бізнес-структур, у тому числі високотехнологічного бізнесу, підготовка висококваліфікованих фахівців господарсько-правового спрямування, які відповідають потребам ринку праці.</p>	
3 – Особливості участі слухачів Сертифікатної програми	
<p>Сертифікатна програма розрахована на студентів третього та четвертого років навчання на бакалаврському рівні вищої освіти. Запис на програму відбувається в період реалізації студентами права на вільний вибір навчальних дисциплін на наступний навчальний семестр. Слухачами сертифікатної програми можуть бути як студенти КПІ ім. Ігоря Сікорського, так і зовнішні слухачі. Зовнішні слухачі зобов'язані пройти тестування для перевірки рівня знань. Опанування сертифікатної програми для зовнішніх слухачів здійснюється у відповідності до вимог та на умовах визначених Положенням “Про сертифікатні програми у Національному технічному університеті України «Київський політехнічний інститут імені Ігоря Сікорського”</p>	
4 – Компетентності та очікувані результати навчання	
<p>Сертифікатна програма передбачає поглиблення компетентностей та спеціалізацію результатів навчання, здобутих під час вивчення дисципліни «Господарське право», «Правове регулювання окремих сфер підприємництва (бізнесу)». Дана сертифікатна програма спрямована на засвоєння слухачами особливостей юридичного супроводження діяльності</p>	

бізнес-структур в залежності від сфери економіки. Вона наповнена унікальним контентом та авторськими курсами, які характеризуються практичністю та актуальністю інформації, що дозволяє отримати додаткові знання та навички, розширити коло кар'єрних можливостей в сфері застосування господарського права.

Компетентності, які посилюються сертифікатною програмою	<ol style="list-style-type: none">1. Здатність усвідомлювати та розуміти особливості реалізації та застосування норм матеріального права для юридичного супроводження діяльності бізнес-структур2. Здатність визначати належні та прийнятні для юридичного аналізу факти в діяльності бізнес-структур3. Здатність аналізувати правові проблеми, формувати та обґрунтовувати правові позиції в процесі юридичного супроводження діяльності бізнес-структур4. Здатність до критичного та системного аналізу правових явищ і застосування набутих знань у професійній діяльності, що пов'язана з юридичним супроводженням діяльності бізнес-структур5. Здатність здійснювати юридичний аналіз правових норм господарського права для забезпечення їх належного застосування6. Здатність до здійснення правової оцінки дій суб'єктів суспільних відносин в різних сферах господарювання, до прогнозування, планування і формування позиції та рішень, виходячи з засад правового регулювання суспільних відносин в різних сферах господарювання7. Здатність здійснювати захист прав споживачів8. Здатність формувати та обґрунтовувати правові позиції стосовно кваліфікації відносин, що можуть виникати в конкурентних правовідносинах9. Здатність до самостійної підготовки проектів господарських договорів та локальних актів (внутрішніх документів юридичних осіб приватного права)10. Здатність до консультування з порядку реалізації корпоративних прав та можливих способів їх захисту
Очікувані результати навчання, які поглиблюються внаслідок опанування сертифікатною програмою	<ol style="list-style-type: none">1. Застосовувати та аналізувати господарське законодавство України; зміст господарсько-договірних та зобов'язальних відносин;2. Розуміти права споживачів, їх види, нормативне закріплення та способи захисту;3. Складати претензії, позовні заяви та проекти судових рішень у сфері захисту прав споживачів;4. Пояснювати особливості виявлення і припинення правопорушень у сфері захисту економічної конкуренції та особливості правового становища суб'єктів природних монополій;5. Готувати проекти господарських договорів та протоколи узгодження розбіжностей до господарського договору;6. Використовувати основні техніки ведення перемовин щодо узгодження умов договору;7. Визначати порядок здійснення суб'єктами корпоративних правовідносин своїх корпоративних прав, порядок здійснення корпоративного управління;

8.Розробляти проекти локальних нормативних актів

5 - Перелік освітніх компонентів

Освітні компоненти сертифікатної програми	Кількість кредитів ЄКТС	Форма підсумкового контролю	Семестр вивчення
Правове регулювання захисту прав споживачів	4	залік	6 семестр, весняний
Конкурентне право	4	залік	7 семестр, осінній
Господарські договори	4	залік	7 семестр, осінній
Корпоративне право	4	залік	8 семестр, весняний
Правове регулювання ЗЕД	4	залік	8 семестр, весняний
Загальний обсяг кредитів ЄКТС	20 кредитів ЄКТС		

6 - Особливості оцінювання результатів навчання

Викладання та навчання	Лекції, практичні, семінарські, лабораторні заняття
Оцінювання	<p>Види контролю результатів навчання: поточний, календарний, семестровий.</p> <p>Контроль проводиться згідно з <u>Положенням про поточний, календарний та семестровий контроль результатів навчання в КПІ ім. Ігоря Сікорського</u></p> <p>Оцінювання результатів навчання здійснюється за рейтинговими системами, визначеними у силабусах навчальних дисциплін.</p> <p>Рейтингові системи оцінювання складені згідно з вимогами <u>Положення про систему оцінювання результатів навчання в КПІ ім. Ігоря Сікорського</u></p>

7 - Ресурсне забезпечення реалізації програми

Кадрове забезпечення	Освітні компоненти сертифікатної програми забезпечують викладачі, які мають відповідний науковий ступінь, а також деякі викладачі мають практичний досвід у сфері бізнес-права.
Матеріально-технічне забезпечення	Для моделювання судових засідань та/або засідань Антимонопольного комітету України та/або зборів учасників товариств планується використовувати спеціалізовану аудиторію (ауд. 327, 19-го корпусу).
Інформаційне та навчально-методичне забезпечення	Під час опанування сертифікатної програми планується використання та вивчення спеціалізованих інформаційних ресурсів правника (наприклад, Єдиний реєстр судових рішень, Єдина судова інформаційно-телекомунікаційна

	<p>система, офіційні веб-портали Судової влади України, веб-сайти АМКУ, НКЦПФР та інші.)</p> <p>У компонентах сертифікатної програми змодельовано певну кількість авторських навчально-практичних ситуацій (кейсів).</p> <p>Робота зі студентами враховує використання засобів дистанційного навчання.</p>
--	--

Сертифікатна програма “Бізнес-право”

Складові компоненти сертифікатної програми	3 курс		4 курс	
	5 семестр осінній	6 семестр весняний	7 семестр осінній	8 семестр весняний
Правове регулювання захисту прав споживачів		+		
Господарські договори			+	
Конкурентне право			+	
Корпоративне право				+
Правове регулювання зовнішньоекономічної діяльності				+

Дисципліна	Правове регулювання захисту прав споживачів
Рівень ВО	Перший (бакалаврський)
Курс	3 курс 6 семестр
Обсяг	4 кредити ЄКТС
Мова викладання	Українська
Кафедра	Інформаційного, господарського та адміністративного права ФСП
Викладачі, які забезпечують викладання дисципліни	Старший викладач кафедри, к.ю.н., адвокат Шерстюк Ганна Миколаївна
Вимоги до початку вивчення (міждисциплінарні зв'язки)	Мати базові знання в цивільному, господарському, адміністративному правах і відповідних процесах
Що буде вивчатися	В межах цієї дисципліни студенти зможуть отримати знання у правовідносинах щодо захисту прав споживачів, що тісно пов'язано з побутовим обслуговування життєдіяльності кожної юридичної і фізичної особи.
Чому це цікаво/треба вивчати	Студентам буде цікаво дізнатися про обсяг прав споживачів, оскільки кожен з них щоденно виступає споживачем товарів, робіт або послуг, кожному цікаво буде дізнатися про обсяг таких прав та про способи їх захисту або відновлення.
Чому можна навчитися (результати навчання)	<ul style="list-style-type: none"> - загальні положення захисту прав споживачів, їх історія та нормативне врегулювання, - права споживача на належну, безпечну і якісну продукцію, роботи або послуги, - права споживача у разі придбання ним товару, послуг або робіт неналежної якості, - права споживача у разі укладення договору поза торговельними або офісними приміщеннями, в кредит, розстрочку тощо,

	- складання претензій, позовних заяв та проектів судових рішень у сфері захисту прав споживачів.
Як можна користуватися набутими знаннями і уміннями (компетентності)	Студент зможе використовувати отримані знання не тільки в юридичній практиці, надаючи відповідні консультації, а й в повсякденному житті, оскільки володіючи знаннями про обсяг прав, способів фіксації їх порушень з метою подальшого їх використання як доказів при вирішенні спорів, а також про способи запобігання порушення прав споживачів або про ефективні практичні способи захисту або відновлення своїх прав і інтересів.
Інформаційне забезпечення	Навчальна та робоча програми дисципліни, РСО. Оскільки система нормативних актів у цій галузі досить широка і не кодифікована, можна виділити лише основні загальні нормативні акти: Цивільний Кодекс України, Господарський Кодекс України, Кодекс України про адміністративні правопорушення, чинний Закон України «Про захист прав споживачів», інші Закони України, Постанови Кабінету Міністрів України, Інструкції міністерств ті відомств України, міжнародні Конвенції, статути тощо.
Форма проведення занять	Лекції, семінарські заняття
Семестровий контроль	Залік

Дисципліна	Господарські договори
Рівень ВО	Перший (бакалаврський)
Курс	4 курс 7 семестр
Обсяг	4 кредити ЄКТС
Мова викладання	Українська
Кафедра	Інформаційного, господарського та адміністративного права ФСП
Викладачі, які забезпечують викладання дисципліни	Доцент кафедри, доцент, к.ю.н. Подоляк Світлана Анатоліївна
Вимоги до початку вивчення (міждисциплінарні зв'язки)	Мати юридичні знання в межах загальної частини Господарського права та Цивільного права
Що буде вивчатися	В межах цієї дисципліни <i>будуть вивчатися</i> положення законодавства щодо як вже широко застосованих господарських договорів як-то договори поставки (але з акцентом на конкретні умови, наприклад, поставка «під реалізацію», «з відстрочкою платежу», «передоплата») та які документи необхідні додатково до договору для захисту інтересів суб'єктів господарювання, так й непоіменовані господарські договори: надання маркетингових послуг, надання послуг з розробки сайту, аутсорсингових послуг, так й господарські договори, які застосовуються у міжнародній практиці, але тільки з'являються в Україні, наприклад, договори FIDIC та інше.
Чому це цікаво/треба	Студенту <i>цікаво</i> <i>буде</i> <i>вивчити основні положення</i> чинного українського та міжнародного законодавства

вивчати	щодо правового регулювання окремих видів договорів, судову практику.
Чому можна навчитися (результати навчання)	11. особливостям складання господарського договору; 12. особливостям складання протоколу узгодження розбіжностей до господарського договору; 13. основним технікам ведення перемовин щодо узгодження умов договору
Як можна користуватися набутими знаннями і вміннями (компетентності)	<i>Студент зможе</i> застосовувати положення господарського договірної законодавства як мінімум при вирішенні практичних кейсів при проходженні співбесід, а у подальшому у практичній діяльності inhouse юриста або на посадах, функціоналом яких передбачено візування договорів.
Інформаційне забезпечення	Навчальна та робоча програми дисципліни, РСО, НПА на rada.gov.ua
Форма проведення занять	Лекції, семінарські заняття
Семестровий контроль	Залік

Дисципліна	Конкурентне право
Рівень ВО	Перший (бакалаврський)
Курс	4 курс 7 семестр
Обсяг	4 кредити ЄКТС
Мова викладання	Українська
Кафедра	Інформаційного, господарського та адміністративного права ФСП
Викладачі, які забезпечують викладання дисципліни	Серебрякова Юлія Олександрівна, к.ю.н., доцент, доцент кафедри Новошицька Валерія Ігорівна, к.ю.н., старший викладач
Вимоги до початку вивчення (міждисциплінарні зв'язки)	«Основи економіки», «Адміністративне право», «Господарське право»
Що буде вивчатися	Особливості конкурентних правовідносин. Правове регулювання забезпечення якості конкуренції та існування конкурентного середовища. Нормативне та організаційне регулювання економічної конкуренції в Україні. Поняття, зміст та напрями конкурентної політики держави. Система державних органів, що здійснюють державну політику в сфері захисту економічної конкуренції. Адвокатування конкуренції. Припинення порушень законодавства про захист економічної конкуренції. Правові засади контролю за економічною концентрацією суб'єктів господарювання в Україні. Правове регулювання діяльності природних і державних монополій. Державний контроль і нагляд у сфері публічних закупівель. Моніторинг і контроль державної допомоги суб'єктам господарювання. Антимонопольний комплаєнс.

Чому цікаво/треба вивчати це	Розвиток економічних відносин неможливий без розвитку конкуренції. З огляду на це, студентам варто ознайомитися з історичними витоками формування конкурентного права, що дозволить їм сформулювати власне уявлення щодо проблем подолання монопольних тенденцій в економіці, розвитку добросовісної конкуренції, ефективного функціонування природних та державних монополій, державного контролю в сфері публічних закупівель та державної допомоги
Чому можна навчитися (результати навчання)	У результаті вивчення дисципліни студенти повинні знати: правові засади діяльності Антимонопольного комітету України, особливості виявлення і припинення правопорушень у сфері захисту економічної конкуренції, правовий режим діяльності монопольних суб'єктів та особливості правового становища суб'єктів природних монополій.
Як можна користуватися набутими знаннями і уміннями (компетентності)	Студенти повинні вміти: здійснювати правову кваліфікацію відносин, що можуть виникати в конкурентних правовідносинах, визначати дії (бездіяльність), що порушують права суб'єктів господарювання на чесну та добросовісну конкуренцію та обирати ефективні способи захисту та відновлення порушених прав.
Інформаційне забезпечення	Бакалінська О.О. Правове регулювання добросовісної конкуренції в Україні : монографія. К. : НДІ приватного права і підприємництва ім. Ф.Г. Бурчака НАПрН України, 2014. 374 с. Бакалінська О.О. Конкурентне право : навч. посіб. К. : КНТЕУ, 2010. 387 с. Навчальна та робоча програми дисципліни, РСО, НПА на rada.gov.ua
Форма проведення занять	Лекції, семінарські заняття
Семестровий контроль	Залік

Дисципліна	Корпоративне право
Рівень ВО	Перший (бакалаврський)
Курс	4 курс, 8 семестр
Обсяг	4 кредити ЄКТС
Мова викладання	Українська
Кафедра	Інформаційного, господарського та адміністративного права ФСП
Викладачі, які забезпечують викладання дисципліни	Професор кафедри, д.ю.н. Бевз Світлана Іванівна
Вимоги до початку вивчення (міждисциплінарні зв'язки)	Мати юридичні знання в межах загальної частини «Цивільного права» та загальної частини «Господарського права».
Що буде вивчатися	8. В межах цієї дисципліни <i>будуть вивчатися</i> поняття та види корпорацій в Україні; правова природа корпоративних правовідносин, правових підстав їх виникнення та припинення; принципи корпоративного права; класифікації корпоративних прав, порядку їх

	9. здійснення; моделі корпоративного управління; поняття та класифікації органів управління господарського товариства; підстави для відповідальності в корпоративних правовідносинах; порядок здійснення державою своїх корпоративних прав; особливості судових та позасудових форм захисту корпоративних прав; основні поняття корпоративного права зарубіжних країн та Європейського Союзу.
Чому це цікаво/треба вивчати	Студенту <i>цікаво буде знати</i> порядок здійснення суб'єктами корпоративних правовідносин своїх корпоративних прав, порядок здійснення корпоративного управління, вимоги до локальних актів – господарських товариств
Чому можна навчитися (результати навчання)	визначати порядок здійснення суб'єктами корпоративних правовідносин своїх корпоративних прав; застосовувати положення чинного законодавства при вирішенні ситуаційних задач щодо правового становища корпорацій; складати проекти локальних (корпоративних) нормативних актів та процесуальні документи, що використовуються під час захисту корпоративних прав.
Як можна користуватися набутими знаннями і уміннями (компетентності)	10. Студент зможе здійснювати юридичну оцінку обсягу корпоративних прав та обов'язків; готувати проекти локальних (корпоративних) нормативних актів та процесуальних документів, що використовуються під час захисту корпоративних прав; визначати можливі варіанти поведінки учасників корпоративних відносин
Інформаційне забезпечення	Навчальна та робоча програми дисципліни, РСО, НПА на rada.gov.ua
Форма проведення занять	Лекції, семінарські (практичні) заняття
Семестровий контроль	Залік

Дисципліна	Правове регулювання зовнішньоекономічної діяльності
Рівень ВО	Перший (бакалаврський)
Курс	4 курс, 8 семестр
Обсяг	4 кредити ЄКТС
Мова викладання	Українська
Кафедра	Інформаційного, господарського та адміністративного права, ФСП
Викладачі, які забезпечують викладання дисципліни	Новошицька Валерія Ігорівна, кандидат юридичних наук, старший викладач
Вимоги до початку	«Міжнародне публічне право», «Міжнародне приватне право»,

вивчення	
Що буде вивчатися	Правові засади і напрями правового регулювання зовнішньоекономічної діяльності (ЗЕД). Державне регулювання, умови здійснення зовнішньоекономічної діяльності. Зовнішньоекономічні договори (контракти) та право, що до них застосовується. Договір міжнародної купівлі-продажу товарів. Окремі види договорів (контрактів) у зовнішньоекономічних відносинах. Правове регулювання транспортних операцій у зовнішньоекономічній діяльності. Відповідальність у зовнішньоекономічній діяльності. Захист прав і законних інтересів суб'єктів ЗЕД.
Чому це цікаво/треба вивчати	Одною з найбільш перспективних сфер підприємницької діяльності є зовнішньо-економічна діяльність. В процесі вивчення дисципліни студенти вивчають всі аспекти здійснення ЗЕД від ідеї та створення суб'єкта ЗЕД та всіх аспектів його діяльності до його припинення.
Чому можна навчитися (результати навчання)	Студент повинен знати: правові засади регулювання і здійснення зовнішньоекономічної діяльності, основні міжнародні договори у сфері правового регулювання зовнішньоекономічної діяльності, умови та вимоги до здійснення зовнішньоекономічної діяльності, відповідальність за правопорушення у зовнішньоекономічній сфері, основні положення Угоди про асоціацію між Україною та Європейським Союзом
Як можна користуватися набутими знаннями і вміннями (компетентності)	При наданні комплексних послуг у сфері зовнішньоекономічної діяльності, що спрямовані на практичну реалізацію масштабних корпоративних проєктів, а також надання окремих консультацій при здійсненні експортно-імпортних операцій.
Інформаційне забезпечення	Силабус, законодавчі акти, додаткова література, презентаційні матеріали, зразки документів та договорів.
Форма проведення занять	Лекції, семінарські заняття
Семестровий контроль	Залік